



**ВЫСОТА  
«ДЛИННАЯ»**  
2 стр.



**НАШИ  
ВETERАНЫ**  
4 стр.



# Московский Сегодня

№ 07 (39) 6 мая 2016 года  
Информационно-аналитическая  
газета поселения Московский  
в городе Москве



**СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ**  
3 стр.



**Дорогие жители,  
уважаемые ветераны!**

71 год отделяет нас от победного мая 1945 года. Но память о тех, кто добыл для нас Победу, проявив мужество и героизм на фронтах Великой Отечественной войны, совершив трудовой подвиг, всегда будет жить в сердцах наших жителей.

Сегодня мы особо чествуем героев – ветеранов войны и тружеников тыла. Вы принадлежите к поколению победителей, которое, не щадя себя, все силы отдало борьбе за независимость Родины. А сегодня вы активно участвуете в патриотическом воспитании молодежи, проявляя активную жизненную позицию и неравнодушие к жизни нашего поселения.

В этот радостный день примите искренние пожелания крепкого здоровья и процветания. Пусть жизнь будет наполнена счастьем, любовью родных и близких!

Глава поселения  
Московский  
**Владимир Чирин**



**5 мая состоялось традиционное торжественное шествие от площади перед ДК «Московский» до памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне у храма Святителя Тихона.**

В этот день под музыку песен военных лет в исполнении оркестра колонна из ветеранов, школьников, представителей учреждений, предприятий, администрации поселения Московский, Молодежного совета, Молодежной палаты, общественных организаций прошла по улицам нашего города от Дворца культуры к памятнику погибшим воинам. Шествие возглавили знаменосцы, которые несли Знамя Победы, флаги Российской Федерации, Москвы, поселения Москов-

ский и знамя 70-й дивизии, чьему боевому пути посвящен музей в 3-м корпусе ГБОУ Школа № 2065. Многие жители несли портреты своих родных и близких, воевавших во время Великой Отечественной войны и отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. И вечно спешащие москвичи останавливались, чтобы отдать дань уважения ветеранам, а малыши с удовольствием рассматривали удивительные ретро-автомобили, которые сопровождали колонну.

Затем около памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне у храма Святителя Тихона состоялся митинг. Участники митинга почтили минутой молчания память погибших, а затем со словами приветствия ко всем присутствующим обратился глава администрации поселения Московский Дания Андрецова, председатель Совета ветеранов ТиНАО Иван Тумко, председатель Совета ветеранов поселения Московский Николай Бараненко, на-

стоятель храма Святителя Тихона священник Максим (Мельниченко), представитель Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Олег Долженко, представители Молодежной палаты, Молодежного совета. Они поздравили всех собравшихся с наступающим праздником - 71-й годовщиной Победы советского народа над фашистской Германией, и пожелали добра, счастья и мирного неба над головой.  
*Продолжение на стр. 2 »*



**Дорогие ветераны!  
Уважаемые жители  
поселения Москов-  
ский!**

Сердечно поздравляю вас с Днем Великой Победы! 9 мая – поистине святой праздник, который является для всех нас ярким символом несгибаемой воли, высоких патриотических чувств и духовного величия старшего поколения, отстоявшего свободу и независимость Родины в суровые годы Великой Отечественной войны. В этот день мы чествуем тех, кто не щадил себя на полях сражений, кто ударным трудом в тылу приближал желанную Победу. Бессмертный подвиг соотечественников – достойный пример для многих поколений наших граждан.

В эти праздничные майские дни желаю всем нашим жителям крепкого здоровья, благополучия, жизненных сил и энергии, новых успехов!

Глава администрации  
поселения Московский  
**Дания Андрецова**

**СОПРОВОЖДЕНИЕ НАРОДНОГО ШЕСТВИЯ  
«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»**



Привлеките внимание к проекту в социальных сетях — расскажи о нем на своей странице. Сохрани имена тех, кто сохранил тебе жизнь! » [www.polkmoskva.ru](http://www.polkmoskva.ru)

**Бессмертный полк – Москва**  
Помоги потомкам найти родные имена в истории. Дай возможность узнать своих героев-предков, записав их в «Бессмертный полк».

Собери ценные сведения о своем родственнике-ветеране: фотографии, награды, письма, добавь анкету ветерана через личный кабинет на сайте [www.polkmoskva.ru](http://www.polkmoskva.ru) и впиши его имя навечно в личный состав «Бессмертного полка»

**ПРИГЛАШАЕМ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛЕНИЯ МОСКОВСКИЙ  
НА ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПОБЕДЫ!**

**9 МАЯ**

Микрорайон Град-Московский, ул. Радужная, д. 8  
**С 10:00** - Прямая трансляция парада на Красной площади.  
**Демонстрация художественного фильма**  
**13:00-22:00** - Праздничная программа

Митинги, возложение цветов и венков к обелискам павшим воинам в сельских населенных пунктах поселения Московский:  
**11:00** – д. Румянцево, д. Картмазово;  
**12:00** – д. Говорово, д. Саларьево

Ежегодно на территории поселения Московский администрации поселения совместно с ГБОУ Школа № 2065 проводятся мемориально-патронатные акции по благоустройству воинских захоронений, приуроченные к празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной войне и другим памятным датам военной истории России. 21 апреля обучающиеся кадетского класса ГБОУ Школа № 2065 возложили венки к воинским захоронениям на Передельцевском кладбище: к памятнику «Братская могила» павшим воинам 1941-1945 г.г. и к памятникам С.А. Федотову и С.А. Ларионову, павшим в 1941 году в битве за Москву.



3 мая в Детской школе искусств города Московский открылась художественная выставка рисунков «Память, которой не будет забвения». Выставка приурочена к празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и предоставит гостям отличную возможность увидеть детские рисунки, подготовленные специально к празднику. Как и во многих других школах, в преддверии Дня Победы здесь организовали выставку, в рамках которой у детей появилась возможность показать, что именно они знают о той войне.



### Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

От имени Совета ветеранов примите искренние поздравления с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Проходят годы, но не меркнет значение того героического подвига, который вы совершили. Сражаясь на передовой, работая в тылу – вы самоотверженно отдавали все силы для победы нашей армии.

Находясь на заслуженном отдыхе, вы продолжаете заниматься общественной работой, передаете свой богатый жизненный опыт и знания молодому поколению, являетесь примером высокого патриотизма и беззаветной любви к Родине.

От всей души желаю вам бодрости духа и оптимизма, доброго здоровья и благополучия!

С праздником Великой Победы!

Председатель Совета ветеранов  
Николай Бараненко

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ!



Под звон церковных колоколов участники шествия возложили цветы и венки к памятнику погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. А затем ветеранов пригласили в фойе ДК «Московский», где для них было организовано праздничное мероприятие, во время которого от имени Совета ветеранов ТиНАО председатель Совета ветеранов поселения Московский Николай

Бараненко вручил общественные медали «За службу Отечеству» и «Дочерям Отчизны» ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам военной службы, участникам боевых действий. Также глава администрации поселения Московский Дания Андрецова и глава поселения Московский Владимир Чирин вручили благодарственные письма руководителям организаций и предприя-

тий поселения Московский за оказание помощи ветеранам и участие в благотворительной акции «Подари тепло ветерану».

В этот день все желающие могли попробовать вкусную солдатскую кашу и горячий чай.

А вечером на площади перед ДК состоялась праздничная программа для всех жителей и гостей. В концерте приняли участие профессиональные творческие коллективы и артисты российской эстрады.



### Дорогие наши ветераны и труженики тыла! Дорогие коллеги, дети и родители! Дорогие жители Московского!

День Великой Победы для нас, благодарных потомков и наследников тех героических лет, стал Днем великого национального единства всех соотечественников – от мала до велика. Никогда не забудется подвиг народа, ценой невероятных страданий и беспримерной отваги отстоявшего свою родную землю, щедро политую кровью и слезами предков. Отмечая 71-ю годовщину Победы, мы чувствуем причастность к великому прошлому нашей страны. От вечного огня памяти мы зажигаем наши сердца любовью к Отечеству! Этот священный пламень всегда будет нашим ориентиром на жизненном пути! Желаю всем радости, бодрости духа и, конечно же, мира на всей прекрасной нашей земле!

Директор ГБОУ Школа № 2065  
Наталья Файдюк

## Память

Поле воинской славы 1812 и 1941 годов – высота «Длинная». В октябре - декабре 1941 года на этих рубежах проходили кровопролитные сражения с немецко-фашистскими захватчиками за Москву.

Здесь Красная армия высокой ценой – более 20 000 жизней советских солдат – остановила рвущихся к Москве фашистов и впервые одержала полную и безоговорочную победу над врагом, отстояв столицу. С этих рубежей советские войска в 1941 году начали свой победоносный поход на Берлин...

Обучающиеся ГБОУ Школа № 2065 посетили легендарное историческое место у деревни Кузовлево на границе Новой Москвы и Калужской области. В этих



краях сражались за Москву воины 43-й армии.

23 апреля школьники приняли участие в открытии мемориала воинской славы, а также по приглашению членов военно-патриотического объединения «Память» г. Подольска смогли присутствовать на поднятии из земли останков солдат, сражавшихся и отдавших



свои жизни за нашу Родину в 1941 году. На памятном мероприятии присутствовал префект ТиНАО Дмитрий Владимирович Набокин.



**298** ветеранам Великой Отечественной войны были вручены продуктовые наборы

**17** медалей «За службу Отечеству» было вручено ветеранам Великой Отечественной войны

**9** обелисков павшим воинам в годы Великой Отечественной войны расположено в поселении Московский

**6** общественных медалей «Дочери Отчизны» было вручено жителям посёлка Московский

**3** музея военно-патриотической направленности действуют в ГБОУ Школа № 2065



Школа

**СВЯЗь ПОКОЛЕНИЙ**



28 апреля в государственном бюджетном общеобразовательном учреждении Школа № 2065 прошло торжественное мероприятие, приуроченное подписанию соглашения о сотрудничестве в области патриотического воспитания подрастающего поколения поселения Московский.

Подписание соглашения о сотрудничестве и совместной деятельности в области патриотического (духовно-нравственного и гражданского) воспитания школьников между школой № 2065, администрацией поселения Московский и Советом ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохрани-

тельных органов поселения Московский было приурочено к 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Соглашение подразумевает широкое участие в воспитательном процессе ветеранской общественности и включение молодежи в программы патриотическо-



го (духовно-нравственного и гражданского) воспитания, совершенствование форм работы и повышение качества патриотического воспитания молодежи.

В торжественной церемонии принял участие представитель Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Олег Долженко.

В ходе этого мероприятия был также подписан план совместных мероприятий администрации поселения Московский, ГБОУ Школа № 2065 и Совета ветеранов по патриотическому воспитанию молодежи поселения Московский.



Он включает в себя такие мероприятия, как проведение «круглых столов», конференций, совещаний по вопросам патриотического воспитания в поселении Московский, проведение «Уроков мужества» с приглашением членов Совета ветеранов в дни воинской славы России, экскурсионных программ по городам-героям и местам боевой славы Великой Отечественной войны с участием ветеранов и членов воен-

но-патриотических объединений, кадетских классов ГБОУ Школа № 2065, патриотических песенных фестивалей, смотров строя и песни. Планируется также создать общественное патриотическое молодежное объединение «Наследники Победы», молодежные группы по поиску пропавших без вести защитников Москвы с помощью ОБД «Мемориал» для увековечения их памяти, регулярно проводить патронатные акции по бла-

гоустройству памятников и воинских захоронений в поселении Московский и благотворительные акции «Эстафета доброты», в том числе по оказанию адресной помощи ветеранам.

В ходе мероприятия звучали песни военных лет, были показаны слайды фотографий времен Великой Отечественной войны.

В исполнении учеников школы прозвучали песни военных лет, а после концерта ребята вручили ветеранам цветы.



## Ее судьба - судьба Родины

**Фомина  
Нина Ивановна**

Начало Великой Отечественной войны Нина Ивановна встретила в Сталинграде, было ей 12 лет. В 1942 году ее родной город со всех сторон окружили немецкие войска. Советские солдаты стояли насмерть, защищая город на Волге. Часть жителей покинула Сталинград, но многие не успели уехать. Они помогли нашим бойцам - рыли окопы, противотанковые рвы.

Город нещадно бомбили. Нина с мамой и другими детьми во время налетов пряталась в окопе, во время одного из них ее маму убило. Чтобы спасти жизнь ребят, Нину и других детей советские солдаты под бомбежкой переправили на другой берег Волги. А затем их направили в детский дом. В 14 лет Нину взяли в ФЗУ (фабрично-заводское училище) на тракторный завод. Она успешно сдала техминимум, стала тру-

диться в отделе технического контроля. Завод круглосуточно работал для фронта, все понимали, что их труд приближает долгожданную Победу.

После войны Нина Ивановна получила специальность бухгалтера, закончила школу политехнического образования. Вышла замуж. В 1970 году устроилась на работу в наш агрокомбинат. В хозяйстве она проработала четверть века. С ее деятельным участием в 1993 году был создан клуб социальной защиты работников хозяйства.

Сегодня клубу 23 года. Он объединяет около 1000 бывших и ныне работающих в агрокомбинате специалистов. А сама Нина Ивановна - его бессменный председатель.



## На передовой предполагаемого фронта

**Осипко  
Татьяна Константиновна**

Татьяна Константиновна встретила Великую Отечественную войну, будучи студенткой Харьковского медицинского училища, вместе с которым была эвакуирована в Красноярск. Увеличив свой возраст на год, она 4 июля 1942 года была призвана на службу в Красную армию и рядовой санитаркой направлена во Владивосток, в 9-й военно-морской эвакуационный госпиталь, где ухаживала за ранеными бойцами.

20 января 1943 года ее направили на Тихоокеанский флот, в минно-торпедный отряд учеником минера. На Дальний Восток, в ожидании японской агрессии, завозились боеприпасы, горючее и др. Девушки наравне с матросами разгружали приходящие с сибирских заводов эшелоны с разобранными противокорабельными и глубоководными минами.

2 июня 1944 года рядовую Осипко направили наводчицей в

270-ю бригаду противовоздушной обороны Тихоокеанского флота, дислоцирующуюся в бухте Горностаи. На сопках на расстоянии 50-70 метров друг от друга стояли зенитные батареи, оберегающие Владивосток от возможного нападения японской авиации. Поскольку самолетов, пролетающих над бухтой, было много, создали несколько наблюдательных пунктов для распознавания подлетающих самолетов по принципу «свой-чужой», чтобы оперативно, по телефону, передавать в штаб данные.

4 апреля 1945 года, за 35 дней до Победы, рядовая Осипко Т.К. была демобилизована в связи с замужеством и ожиданием ребенка.

За службу в Вооруженных силах СССР Татьяна Константиновна награждена 9 медалями.



В День  
Победы!



В День  
Победы!



## Это было недалеко от Брянска

**Гулюкин  
Владимир Тихонович**

Владимир Тихонович начал свою службу в Красной армии в 1942 году, воевал на Брянском фронте, в 95-м стрелковом полку 31-й гвардейской дивизии.

Весной 1943 года Владимиру Тихоновичу и двум его сослуживцам было поручено уничтожить немецкую пулеметную точку, которая мешала начать наступление нашим войскам. Сержант Гулюкин был назначен старшим группы.

Под покровом ночи, вооруженные автоматами ППШ и гранатами, бойцы в течение полутора часов подбирались к огневой позиции противника. Их присутствие обнаружили лишь тогда, когда с громким криком: «Хенде хох» (руки вверх), Владимир Тихонович ворвался на позицию, обезвредив стрелка. На месте было принято решение взять пулеметчика с собой в качестве «языка». Так, вместе с вражеским стрелком, пулеметом и комплектом боеприпасов к нему, возвратились бойцы живыми и здоро-

выми на рассвете на свои позиции. А утром, спустя несколько часов, полк пошел в долгожданную атаку, и благодаря ночному рейду это наступление было стремительным, а потери с нашей стороны - минимальными.

За умелое выполнение поставленной задачи Владимир Тихонович и его товарищи были награждены медалями «За боевые заслуги».

С медалью «За боевые заслуги», приколотой к гимнастерке, Владимир Тихонович прошел всю войну - он очень гордился и дорожил этим знаком отличия. Однако это не единственная его награда. Позже за проявленные героизм и отвагу в борьбе с фашистскими оккупантами ему были вручены Орден Славы III степени, Орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией».

Всего у Владимира Тихоновича 18 наград.



## Удивительной судьбы человек

**Пензарский  
Виктор Ефимович**

Когда началась Великая Отечественная война, Виктору Ефимовичу было 15 лет. Осенью 1943 года он добровольцем вступил в ряды Красной армии, было тогда ему только 17 лет.

Осенью 1944 года, после прохождения специальной подготовки, его, минера-подрывника, направили в инженерно-саперную бригаду 2-го Украинского фронта.

До конца войны ему пришлось заниматься обезвреживанием мин и фугасов на фронте и в тылу. Важно отметить, что эта опасная работа по разминированию противотанковых и противопехотных мин (как немецких, так и наших) велась с использованием только металлических щупов.

С боями Виктор Ефимович дошел до Польши. За смелость и отвагу, проявленные при обезвреживании мин и фугасов в 1945 году в Польше, младший сержант Пензарский Виктор Ефимович был награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В этой стране он и встретил Победу.

После окончания Великой Отечественной войны он продолжил службу в вооруженных силах в инженерных и автомобильных войсках в Кировоградской области. В 1947 году Виктор Ефимович был направлен для дальнейшей службы в Казахстан. В 1952 году ему присвоено офицерское звание — младший лейтенант. Во время службы он был награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Всего же Виктор Ефимович награжден 20 медалями.

В мае 1995 года, в годовщину 50-летия победы советского народа над фашистской Германией, Указом Президента России Виктору Ефимовичу Пензарскому было присвоено звание полковника.



В День  
Победы!



В День  
Победы!